

## Skolebestyrelsesmøde på Thurø Skole

Onsdag d. 30. januar 2019 kl. 19.00 - 21.00

### Referat

*Til stede:* Anders, Pernille, Kirsten, Stine, Martin, Christian, Annemette, Annika og René

*Afbud:* Magnus, Rasmus, Mette, Sidsel og Peer.

### 1/19

#### Godkendelse af referat fra sidste møde

Er godkendt.

### 2/19

#### Nyt fra Thurø Skole

##### Elevrådet:

*Anders orienterede om elevrådets arbejde:*

- Elevrådet har lavet indsats på toiletterne i D-bygningen. Duftlys, falske planter + billeder er sat op på alle toiletter. Det er blevet taget godt imod af alle.
- Elevrådet står for "indeordning" i Multisalen mandage og fredage i den kommende tid. I første omgang er aktiviteterne forbeholdt mellemtrinnet.
- Anders orienterede om mødet med B & U-udvalget, hvor der bl.a. blev drøftet emner som iPads, lange skoledage og indhold i timerne.

### Personale:

#### Ledelse:

*Ressourcer, forflytninger og afsked i skolevæsenet og på Thurø Skole*

Annemette orienterede indledningsvis kort om, at flere skoler i Svendborg Kommune desværre skal afskedige personale i disse dage.

#### *Indskrivning kommende 0. årgang*

Vi står til at få 34 elever til kommende 0. årgang, hvoraf de 3 elever kommer fra andet skoledistrikt og dermed har valgt Thurø Skole til.

#### *Status på Aula*

Det er forventningen at Aula på sigt skal forenkle kommunikationen for forældrene på skolen, således at man som forældre oplever kun at skulle have én indgang – også selvom man har sine børn fordelt på flere institutioner.

Der er lavet en tidsplan for udrulning af Aula i Svendborg Kommune og nedsat netværksgrupper på alle skoler bestående af leder, administrativ superbruger samt en eller flere pædagogiske superbrugere, som skal uddannes til at kunne uddanne kolleger.

I dag den 30. januar 2019 er de administrative superbrugere (skolesekretærene) blevet uddannet / klædt på til at kunne videreformidle relevant viden til de øvrige administrative brugere.

Den 12. marts 2019 er det forventningen at skolerne skal sættes op administrativt, hvorefter de pædagogiske superbrugere uddannes den 18. eller 19. marts 2019.

Mange spørgsmål rejser sig og mange beslutninger skal afklares i projektgruppen – bl.a. i samarbejde med skoleafdelingen. Vi forventer ikke at involvere medarbejderne før tidligst i slutningen af marts – formentlig senere.

#### *Kompetencenetværk*

I Svendborg Kommune findes et kompetence-netværk som er i PPR-regi. Et netværk som kan bidrage med hjælp/sparring til skolerne i forbindelse med udfordringer af pædagogisk karakter.

Vi har inviteret kompetence-netværket i forbindelse med arbejdet omkring en specifik klasse på skolen. Arbejdet forventes at komme i gang fra og med på mandag den 4. februar 2019.

#### *Lærerstuderende*

Vi skal have 3 lærerstuderende på skolen fra uge 9 - 14

#### *Nu aftale i forligskredsen*

AL orienterede kort om aftalen, som netop er indgået. Af aftalen fremgår det bl.a. at timetallet i indskolingen skal nedsættes med tre ugentlige lektioner. Ændringerne træder forventeligt i kraft pr. 1. august 2019.

### **Svendborg Kommune:**

#### **3/19**

#### **Skolebestyrelseskursus 4. februar 2019 kl. 16.30 – 20.45 (Bilag)**

##### *Input om det gode samarbejde i skolebestyrelsen*

- Alle deltager aktivt og bliver hørt
- Andet end "det formelle" (høringsvar) som fx sparring / værdi- og holdnings snakke
- Ansættelse af nye medarbejdere – at man kan være med til at nuancere / give input
- At man i bestyrelsen kan udfordre
- Arbejdet med værdier
- Kvalificering af beslutninger fx om byggeriet
- Samarbejdet med lokalbefolkningen (lys på Thurø)
- At input fra andre forældre bringes i spil
- Vigtigt at skolebestyrelsen er bredt sammensat
- At elevrådet spiller en aktiv rolle

*Hvordan lykkes vi med at få forældrebaglandet med – succeser og udfordringer v. skolebestyrelsesformand, elev og skoleleder fra Thurø Skole.*

##### *Samlet tilmelding af følgende personer:*

Kirsten, Pernille, Anders, Sidsel, René og Annemette (+ måske Christian).

#### **4/19**

#### **Udkast til Princip for elevers skolefravær (Bilag)**

PPR har fået bevilling fra Sundhedsstyrelsen, svarende til ½ årsværk, fra 1. februar 2019 og 3½ år frem.

Målgruppen er elever på mellemtrinnet (ca. 10 - 13 år) m. angstsymptomer / begyndende fravær.

Annemette orienterede om udkast til "Princip for elevers skolefravær".

Princippet blev vedtaget.

## **5/19**

**Økonomi** (bilag på mødet)

*Budget 2019 og forslag til budget 2019.*

Annemette gennemgik den foreløbige ressourcetildeling for 2019/20 med udgangspunkt i skolens forventede elevtal.

I 2018 har vi haft et større forbrug af vikarer, end budgetteret. Vi skal bl.a. derfor hente et underskud på 400.000 kroner i kommende skoleår.

Annemette fremlagde forslag til hvordan det forventes gjort.

## **6/19**

**Udarbejdelse af skolebestyrelsens beretning for 2018**

Drøftelse af indhold, form og præsentation

Vi indkalder til fremlæggelse af årsberetningen i forbindelse med et skolebestyrelsesmødet den 7. marts 2019.

## **7/19**

**Eventuelt**

### Klima

Forslag om at sætte fokus på "Klima" – et emne, som optager børn og unge rigtigt meget.

Måske kan elevrådet spille en positiv rolle i den forbindelse – fx med afsæt i skolens dagligdag.

Punktet sættes på et kommende skolebestyrelsesmøde.

*Input til punktet*

- Man kunne lave en "bæredygtighedsdag" eller to en gang om året.
- Måske kan der søges nogle midler til noget?

### *Orientering om forældrehenvendelse*

Annemette orienterede om henvendelse fra forælder vedr. gadebelysning foran skolen og kunstværket "Haren og æblet". Punktet sættes på næste skolebestyrelsesmøde.

Referent

René E. Frederiksen